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    Des livres scolaires – écriture et lecture -  

 

 

    Le plus anciens de nos livres scolaires. 1882. 18 x 12,5 cm. 136 pages. Est en 

fait le deuxième recueil d’une série de trois. Illustré de gravures.  
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1879, collection Musée virtuel du patrimoine scolaire.  

 

Les auteurs ont cherché à réunir trois conditions essentielles nécessaires à l'élaboration de ce 

manuel: - trouver le type ou ton à employer avec l'enfant; - les sujets les plus proches à l'intéresser; 

et faire un choix de méthodes vraiment rationnelles, vraiment normales du point de vue de la forme 

et du langage. L'ouvrage propose, en 74 leçons, une lente gradation des difficultés, l'emploi de 

mots connus de l'enfant et recommande l'étude simultanée de la lecture et de l'écriture. Il est 

destiné à des enfants de 6 à 8 ans. 
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1897, 20 x 13 cm, 40 pages. Gravures têtes de chapitre.  
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1911, 224 pages, 17,5 x 11 cm. Illustré de gravures. Fourré à l’orignal papier kraft. 

A appartenu à Lucy Villard, école du Séchey.  
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1903, 18 x 12 cm, 344 pages. Editions pour le degré intermédiaire. Ce livre a 

appartenu à Marthe Rochat, le 16 mai 1904. A été réédité au moins en 1906.  
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1919, 18 x 12 cm, 544 pages. Était déjà édité plus ou moins sous cette forme déjà 

en 1902.  
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Le même, fourre toilée noire. A appartenu à Rochat Gaston qui a noté au crayon 

deux dates, 24 février 1922 et 12 avril 1823. Un Gaston Rochat est né en 1910. Il 

aurait donc eu 12 et 13 ans alors qu’il était propriétaire de ce livre. Il s’agit donc 

presque à coup sûr un ouvrage de notre père prénommé de la sorte.  
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1930, 19,5 x 13 cm, 332 pages, a appartenu à Charlotte Rochat, peut-être la fille 

à Victor Rochat dit Toto. Avec quelques gravures. Emile Bonjour, Lectures à 

l’usage des écoles primaires, degré intermédiaire, illustrées par E. Elzingre et F. 

Bovard.  
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1956, 22 x 16 cm, 270 pages. Possédé par Jean-Michel Rochat. Charles Foretay, 

Lectures à l’usage du degré moyen des écoles primaires, Librairie Payot, 

Lausanne, avec illustrations de Charles Clément. Connut sans doute plusieurs 

éditions.  
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1961, 22,5 x 16 cm, 348 pages, Ch. Foretay et H. Jeanrenaud, Lectures à l’usage 

du degré supérieur des écoles primaires, Librairie Payot, Lausanne.  
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1963, 22,5 x 16 cm, 290 pages. Lectures françaises, sans illustrations. 
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    Mon premier livre  

 

1912, 22 x 15 cm, 128 pages, a appartenu à Lina Bielser. La première édition est 

de 1908.  
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1923, 22 x 16 cm, 144 pages. A appartenu à Renée Aline Rochat, fille de Aline 

née Rochat et de Robert Rochat du Vieux-Cabaret de bise. Connu sans doute de 

nombreuses éditions jusqu’à la fin des années quarante. Nombreuses illustrations 

noir/blanc et couleur.  
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1949, 22,5 x 16,5 cm, 140 pages. Connut de nombreuses éditions jusqu’en 1969. 

L’ensemble de ces éditions est à dos toilé orange. L’étiditon de 1969 et dernière, 

est pelliculée avec le dos imprimé. Livre mythique qui se monnayait en bon état 

dans les 100.- pièce. La librairie Payot fit il y a quelques années une publication 

dite de rappel.  
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    Livres série couleur  

 

I. Mon livre rouge, 1936, 72 pages, 21 x 16 cm, 72 pages. Propriété J.-M. 

Rochat, illustration Madame Lienhard-Geisseler.  
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II. 1943, 21 x 16 cm, 64 pages, illustrations Lienhard-Geisseler. 
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III. 1932,  21 x 16 cm, 64 pages, illustration Madame Reinhard-Geisseler.  
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    Mon second livre  

 

 

    Ce livre de lecture fait suite à Mon premier livre. Il est constitué d'une 

collection de morceaux de textes destinés à de jeunes élèves entrant dans la lecture 

courante. Ces morceaux sont groupés dans 9 chapitres soit: Simples histoires, A 

la maison, Au travail, Notre pays, A travers l'année, Chez les plantes et chez les 

animaux, Contes bleus, Quelques fables, Dernières histoires, dont Le petit héros 

de Harlem. Il connaît 7 éditions successives de 1915 à 1956. Chaque édition 

comporte des modifications, tant au niveau du choix des textes que des 

illustrations. (Musée virtuel du Patrimoine scolaire).  20 x 13 cm, 240 pages 

Illustrations noir/blanc de Mme H. S. Noté sur page de garde: Lucy Villard, Ecole 

du Séchey, 17.11.15.  
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1952, 19,5 x 13, 302 pages. F.-M. Grand et U. Briod, livre de lecture à l’usage des 

élèves de deuxième et troisième année, sixième édition.  
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1962, 22,5 x 16 cm, 240 pages. Ernest Cavin, illustration de Jacques Perrenoud, 

lectures choisies à l’usage des élèves de deuxième et troisième année, Payot-

Lausanne.  
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    Grammaire et vocabulaire  

 

 

 

1906, 14 x 21,5 cm, 124 pages.  
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1928, 13 x 19, 288 pages. A appartenu à Charlotte Rochat (de chez Toto), née en 

1923, commune du Lieu, Charbonnières. Avec trois images collées sur la page de 

garde, fourré tissu.  
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1930, 12,5 x 20, 318 pages.  

 



 
 

24 
 

 

1945, 16 x 22,5 cm, 272 pages. A appartenu à Monique Rochat fille de Charles 

Auguste dit le Gut.  
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1946, 16 x 22,5 cm, 360 pages. A appartenu à Anne Paltani, puis à Urbain Rochat.  
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1946, 13,5 x 25 cm, 174 pages.  
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    Manuel-Atlas  

 

1899, 19 x 24,5 cm, 180 pages. 
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1912, 19 x 23,5 cm, 112 pages.  
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1928, 18,5 x 23,5 cm, fourré tissu. A appartenu à Charlotte Rochat, fille sans doute 

de Victor Rochat dit Toto.  
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1949, 18,5 x 23,5 cm, 168 pages. Sous cette forme, éditions de 1931, 1936, 1942, 

1949.  
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1970, 19 x 25 cm, 176 pages. Sous cette forme au moins de 1953 à 1972. Par 

Henri Rebeau, avec la collaboration de Paul Dubois, Librairie Payot, Lausanne.  
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1952, 16 x 22 cm, 64 pages. Le premier chapitre est consacré à la Vallée de Joux, 

pp. 4 à 7.  
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    Histoire  

 

 

1911, 18,5 x 23,5 cm, 200 pages plus planches. Avec de nombreuses éditions.  
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1926, 18 x 23,5 cm, 222 pages, arbalète au quatrième plat. 
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1941, 16 x 22 cm, 120 pages.  
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1960, 13,5 x 20,5 cm, 230 pages.  
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1969, 16, 5  x 22 cm, 120 pages, volume premier.  
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1969,  16,5 x 22 cm, 272 pages, volume II.  
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1984, 18,5 x 25, 156 pages. Jacques Herman et Pierre Isoz.  
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    Histoire biblique  

 

Supposé de 1929, 15 x 21,5 cm, 88 pages, sans doute avec de nombreuses éditions. 

L’ouvrage est très impressionnant par ses illustrations mais aussi par un texte où 

les grands mythes de l’humanité transparaissent, surtout dans l’ancien testament. 

Des ouvrages comme celui-ci vous marque une enfance ! Illustrations E. Elzingre.  
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Fourre d’un autre ouvrage de 1929. Livre ayant appartenu à Pierrette Rochat.  
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1967, 16 x 22 cm, 56 pages. En fait une reprise de Mes plus belles histoires, mais 

sous une forme plus moderne et avec un nouveau dessinateur, ici Marcel 

Vidoudez, le même que pour les illustrations de Mon premier livre de 1947 à 

1969. 
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1963, 14,5 x 21 cm, 202 pages.  
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    Instruction civique  

 

1903, 11 x 16 cm, 96 pages.  
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1927/1928 à 1930/1931, ce dernier fascicule de la 47e année. La publication Le 

Jeune Citoyen ayant été créé en 1884 selon notre décompte. 12 x 18 cm. 180 pages 

environ par fascicule.  
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1946, 12 x 18,5 cm, ici 130 pages. Le contenu : la Suisse, vue du pays – les USA 

– la démocratie – le suffrage féminin – culture générale – races bovines – moteurs 

– etc. Sur le suffrage féminin voici ce que le rédacteur pouvait écrire : Il est de 

fait qu’aucune raison valable ne peut être invoquée contre l’égalité politique des 

femmes, mais il n’est pas prouvé non plus que nos compagnes e nos sœurs 

gagneraient grand ’chose, quant au prestige dont elles jouissent et au respect qui 

leur est dû, à se mêler aux luttes électorales. Notre pays progresserait-il en 

accordant aux femmes le droit de vote et tous ceux qui en découlent ? C’est 

possible mais non certain.  
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1956, 16 x 22 cm, 156 pages. 
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    Livres de chants 

 

Sans date en première page, mais ayant appartenu à Marcel Piguet, 1909. 13 x 19 

cm, 326 pages.  
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1923, 14 x 21,5 cm, 262 pages.  
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1949, 14 x 21,5 cm, 240 pages. Jacques Burdet, maître de chant au Collège 

scientifique cantonal.  
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1951, 14,5 x 20 cm, 46 pages. 
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1956, 14,5 x 21 cm, 64 pages.  
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1961, 11 x 15 cm, non paginé, 150 pages environ.  
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1970, 11 x 15 cm, n.p.  

 



 
 

67 
 

 

 

1988, 15 x 21,5 cm, 128 pages. Editions Payot, Maurice & Pierre Foetisch, 

Lausanne.  
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1978, 15 cm x 21, 144 pages. Editions Payot, Maurice et Pierre Foetisch, 

Lausanne.  
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1993, 17 x 23 cm, 142 pages. Librairie Payot, Maurice et Pierre Foestisch Frères, 

Lausanne. Version de 1978 entièrement remaniée.  
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    Calcul – arithmétique  

 

1904, 12,5 x 18,5 cm, 128 pages. A appartenu à Héloïse Golay. Une deuxième 

édition est de 1908, fourrée tissu, ayant appartenu à l’Ecole de la Combe, en 

particulier à Yvonne Frioud, 6 mai 1912.  
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Thérèse et François calculent, illustration R. Rio, deuxième année. Imprimerie 

Pillet, Martigny. En vente aux dépôts scolaires de Sion et Fribourg. A aussi servi 

dans l’enseignement scolaire du Canton de Vaud. A appartenu à Corinne Paradis 
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en 1969, à Gervaise Fontannaz en 1970, à Erica Rochat en 1971, à Cosette 

Fontannaz 1973, à Sylvie Matthey, 1975.  

    Economie domestique et autres  

 

 

Sans première page et sans date. Noté néanmoins su la page de garde : 1914, 

Rochat Frères – Vins – Charbonnières.  
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1925, 12,5 x 13,5 cm, 264 pages. 
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    Langues étrangères  

 

 

Page de titre, 1911, 13 x 20, 80 pages. Exemplaire fourré toile avec fleurs, ayant 

appartenu à Frida Rochat.  
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1917, 13 x 19,5  cm, 216 pages. Ce livre, fourré papier orange à l’original, a été 

posséda par Ami Rochat, 1925. Ami sans doute fils de Victor Rochat dit Toto.  
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1929, 13 x 19,5 cm, 240 pages.  
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    Sciences naturelles  

 

1910, 14 x 21 cm, 184 pages, fourré tissu à fleurs, page de titre, livre ayant 

appartenu à Julia Rochat, reçu le 19 avril 1915.  



 
 

82 
 

 

Vers 1911, 13,5 x 20 cm, 288 pages, ayant appartenu à Jules Rochat, délivré le 2 

mai 1911. Ce livre s’est retrouvé à de nombreux exemplaires, preuve de son 

utilisation récurrente dans le milieu scolaire vaudois.  
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1912, 17 x 23 cm, 112 pages, a été acheté à la Librairie Payot & Cie. Le corps 

enseignant utilisait à l’occasion des livres provenant de France. Néanmoins la 

plupart étaient de production locale, édité presque exclusivement par les Editions 

Payot.  
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1923, 11,5 x 18 cm, 444 pages. Illustré de nombreuses gravures. Acheté à 

Librairie Payot.  
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1924, 12 x 18 cm, 216 pages. Page de titre. La couverture, sans doute toilée à 

l’original, est noire.  
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1928, 13 x 20 cm, 192 pages, fourré tissu à l’original, sans nom de propriétaire.  
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1971, 16 x 22 cm, 336 pages. Reçu neuf le 3 novembre 1983 par Daniel Golay.  
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